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INDICACIONES AL ALUMNO
1. El alumno debera contestar a 2 cuestiones del bloque teérico y a 2 de los 4 problemas que se le entregan.
2. Lacontestacion debera ser siempre breve, razonada y acompafada de croquis aclaratorios. En las cuestiones
150 palabras maximo por cuestion.
3. La valoracion sera de 2 PUNTOS por cuestion teérica, y de 3 PUNTOS por problema.
4. En el supuesto que el alumno estime necesario utilizar un determinado dato para la resolucion de un
problema y dicho dato no figure en el enunciado del mismo, tomara como valor la inicial de la unidad de medida
correspondiente, resolviendo el problema en funciéon de la misma.

CUESTIONES [2 puntos cada una]

A. Equilibrio de un sistema de puntos materiales: Condiciones de equilibrio, resultante y
momento resultante.

B. Ensayo de traccion: Descripcion del ensayo y diagrama de traccion.

C. Rotacion de un solido alrededor de un eje fijo: Definicién y ecuaciones cinematicas.
Aplicacién a engranajes.

D. Principio de accion-reaccion: Definicion y ecuaciones.

PROBLEMAS [3 puntos cada uno]

1. Un pilar de 3 m de altura y seccion circular llena de 5 cm de radio, se encuentra empotrado en
su base y totalmente libre en su extremo superior, su modulo elastico es £=2.000.000 kg/cm’ a)
Determinar la carga vertical de compresion maxima que puede soportar, sin pandear. b)
Determinar el limite eldstico necesario del acero en el que se debe construir el pilar.

Solucion: a) P,=26,91 T b) o=342,7 kp/em’

2. Una viga en voladizo, de 1 m de longitud, se encuentra sometida a la accion de dos momentos
M= 10 m.kN situados uno en su seccion media y el otro en el extremo del voladizo, sabiendo que
su seccion es circular de 5 ¢m de radio, se pide: a) Ley de momentos flectores y esfuerzos
cortantes. b) Tension normal maxima en el empotramiento.

Ox)=0 ; O0<x<lm
Solucion: a) < M(x)=20m.kN ; 0<x<05m b)o,
M(x)=10m.kN ; 05<x<0lm

=2037,2 kp/cm2

ax

3. Se lanza un cuerpo desde /00 m de altura, la velocidad inicial es de /100 m/s y su vector forma
un angulo de 45° con la horizontal. @) Determinar la altura maxima que alcanza el cuerpo. b)
Determinar la distancia horizontal méxima que alcanza el cuerpo.

Solucion: a) y,,,=250m  b) x,,.=1000 m

max

4.Un martillo neumatico estd accionado por un compresor a través de un grupo reductor



accionado por un motor eléctrico de 4 kW. El rendimiento del martillo es del 65% , el de grupo
del 70% y el del motor es del 85% a) Calcular el rendimiento del sistema b) Calcular la
potencia ttil del martillo neumatico.

Solucioén: a) #=38,67 % b) P,,=1,54 kW
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INDICACIONES AL ALUMNO
1. El alumno debera contestar a 2 cuestiones del bloque teérico y a 2 de los 4 problemas que se le entregan.
2. Lacontestacion debera ser siempre breve, razonada y acompafada de croquis aclaratorios. En las cuestiones
150 palabras maximo por cuestion.
3. La valoracion sera de 2 PUNTOS por cuestion teérica, y de 3 PUNTOS por problema.
4. En el supuesto que el alumno estime necesario utilizar un determinado dato para la resolucion de un
problema y dicho dato no figure en el enunciado del mismo, tomara como valor la inicial de la unidad de medida
correspondiente, resolviendo el problema en funciéon de la misma.

CUESTIONES [2 puntos cada una]

A. Cortadura pura: Definicion y tensiones cortantes. Citar un ejemplo de elemento mecanico
sometido a cortadura pura.

B. Flexion en vigas. Momento (lector: Definicion y ecuaciones de la tensién normal.

C. Engranajes: Centro instantaneo de rotacion de larueda dentada, determinacion de velocidades
tangenciales y angulares.

D. Conservacion de la energia en maquinas y mecanismos: Arranque y parada.

PROBLEMAS [3 puntos cada uno]

1. Una viga simplemente apoyada en sus extremos, de /0 m de luz soporta una carga
uniformemente repartida de /0.000 N/m y una carga puntual de /0 kN en su seccidon central,
ambas gravitatorias. La seccion de la viga es cuadrada de 30 cm de lado. a) Leyes de flectores
y cortantes b) Tension normal maxima en la viga.

Solucion: a) Ver figura b) o,,.=333,33 kp/cm’
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2. Una barra de acero cuadrada de /0 cm de lado y 100 cm de longitud se encuentra sometida a
accion de una fuerza de traccion de 5000 kN, su modulo elastico es £ = 2.000.000 kg/cm 'y su
modulo de Poisson v= 0,30. a) Determinar la tension a la cual esta sometida y su variacion de
longitud. b) Determinar si sufre variacion de area y cuantificar dicha variacion.

Solucion: a) ¢=50 kp/cm’ Al=0,0025cm b) AS=0,0015 cm’

3. Un volante circular de 50 cm de radio gira con aceleracion angular constante.En un instante



determinado un punto de su periferia posee una aceleracion tangencial de 2 m/s° y un punto
interior situado a 30 cm del eje de giro posee una aceleracion normal de / m/s’ a) Velocidad del
punto de la periferia en dicho instante. b) Aceleracion total del punto interior para el mismo
instante.

Solucion: a) v=0,9757 m/s b) a=1,007 m/s’

4. Un cuerpo de /00 kg de masa cuelga centrado de dos resortes colocados en paralelo iguales
de 5 kN/m de constante eléstica, el cuerpo se separa /0 cm de su posicion de equilibrio y luego
se suelta produciéndose una vibracion libre no amortiguada. a) Determinar la constante eldstica
equivalente justificando el calculo. b) Determinar la frecuencia natural de oscilacion.

Solucion: a) K,,=10000 N/m b) f=1,59 Hz
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